



手机不设锁屏密码、走到哪里都想蹭无线、什么软件都往手机里装……这些使用智能手机的坏习惯你有吗？昨天，南京秦淮警方发布智能手机使用七大陋习。这些坏习惯，很可能让你成为不法分子的目标。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

# 智能手机使用七大陋习，你中了几个？



制图 李荣荣

陋习1

## 不设锁屏密码

闺蜜用她的手机转走1200元

手机的第一道安全门就是锁屏密码，然而有不少市民嫌锁屏麻烦，将这扇“安全门”大敞。

今年3月，秦淮警方接到市民报警，称自己银行卡里的钱被盗刷。民警调查的结果让报警人大跌眼镜，原来小偷就是她的闺蜜小丽（化名）。小丽交代，她到闺蜜家作客，无意间看到闺蜜的手机放在桌上。由于手机没有解锁密码，她轻易就打开了，之后便用微信给自己转账，分两次转走了1200元。转账需要支付密码，她试了闺蜜的生日就破解了。

警方提醒：手机功能多元化，对于手机安全的要求越来越高。如果手机遗失或被盗而未设锁屏密码，那么手机所有的软件就暴露在别人面前，毫无安全可言。

陋习2

## 不下软件，通过网页购物

网页直购遇上钓鱼网站，钱被划走

市民小刘平时喜欢网购，但都是通过手机网页进行购物，从不使用各大电商推出的手机软件。他觉得下载这些软件占用手机内存还费电，不如直接登录网页来得方便。

今年5月的一天，他通过网页直购下了单，却迟迟没有收到货。之后，经过仔细查看，他发现自己遇上了钓鱼网站，钱被划走了，商品当然是不存在的。

警方提醒：使用官方下载的APP进行购物，相对于直接上网页要安全得多，尤其是账户出现异常时，购物平台还能发出提醒，方便及时查询自己的购物情况。

陋习3

## 手机应用不退出

手机被偷，小偷还用手机网购

使用完手机软件，很多人习惯直接返回主屏幕，其实这样做，手机软件没有完全退出，存在安全隐患。

市民吴女士前两天手机被盗。就在她报警后，她又发现，小偷居然用她的手机购买了800元的商品。

原来，吴女士经常用手机网购，所以她一般不关闭购物软件，而且还开通了免密支付功能，结果让小偷钻了空子。

警方提醒：使用完相关手机软件后，一定要完全退出。不要设置自动登录，以免手机到了别有用心的人手上，被用来购物、消费。

陋习4

## 啥软件都装

装100多个软件，手机没法用了

市民刘先生是个手机“小白”，对智能机的操作一知半解，但他非常喜欢捣鼓手机，经常往手机里安装各种软件。久而久之，他的手机上装了100多个软件，通知栏里的广告越来越多，导致手机很难用。为此，他删除了所有软件，但发现手机上的广告没有变少。

民警查看其手机后发现，其中许多软件都是“山寨”软件，光删除程序解决不了问题，必须刷机或者杀毒才行。

警方提醒：刘先生手机里没有支付软件等重要信息软件，只是遭到广告轰炸，并没有遭受多大损失。这样的情况如果发生在很多市民的手机上，就有可能导致支付软件密码被盗。所以，下载软件时要多留个心眼，尽量选择正规软件商的软件，同时在手机里安装杀毒软件。

陋习5

## 到处蹭网扫码

蹭网扫码致手机中毒网银被盗

市民小张对手机有很重的依赖症，5分钟不看手机就难受。他每个月的手机流量都不够用，所以走到哪儿都会问一声“有没有无线网”。为了蹭网，他还下载了一个万能蹭网软件。结果，在蹭网的过程中，他却因为连上恶意无线连接，导致手机中毒，网银账户中3000元被盗。

另一位市民小陈却喜欢扫描二维码。前两天在上厕所的时候，他扫了墙上推荐的一款产品的二维码，结果手机中毒，网银被盗刷1700元。

警方提醒：在警方侦办的案件中，因蹭网、扫码而遭遇意外的情况并不少。所以在公共场所用网时，一定要注意保护手机安全，尽量使用自己手机的网络，防止手机被装上恶意软件。

陋习6

## 身份证件存在手机里

身份证照存手机，差点变成嫌犯

今年3月的一天，南京市民周先生突然被民警传唤到派出所接受调查。他意外地发现，自己居然成了一家欠债公司的主要管理人员。

“我根本不知道这家公司，我和他们没关系。”面对周先生的辩解，民警拿出了公司的工作人员名单和相关证件复印件。周先生发现，里面赫然有自己的身份证复印件。这是怎么回事？

经过仔细对比，周先生发现，这里用到的身份证复印件是自己之前存在手机里的。但他的手机已经被盗，估计其中的照片被不法分子冒用。

警方提醒：虽然最后周先生只是虚惊一场，但他的经历告诉我们，手机里不要存身份信息和涉及个人隐私的照片，否则被别有用心的人看到，会惹来大麻烦。

陋习7

## 淘汰手机却没刷机

卖了淘汰机，却遭“艳照”敲诈

市民徐小姐曾被人用隐私照片勒索，到底是怎么回事？原来，她换了新手机后，就将旧手机卖给了二手回收店。而她没注意到，手机里还存有两张和男友的亲密隐私照。

徐小姐的手机被二手店出售。很快，她就接到一个陌生男子的来电，声称有她的“艳照”，不给钱就发到网上去。之后的几个月里，她分多次给对方汇去总计3000余元，最终不堪其扰报了警。虽然秦淮警方很快破了案，但徐小姐还是提心吊胆，怕照片泄露。

警方提醒：旧手机出售前，一定要将个人信息删除，恢复手机出厂设置。如果可能的话，最好是对手机进行刷机处理，以免个人信息泄露。